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Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Σε ομηρία οι ενεργειακές κοινότητες 

Σε ομηρία βρίσκονται χιλιάδες μέλη ενεργειακών κοινοτήτων καθώς, ενώ τα έργα 

ΑΠΕ εικονικού ενεργειακού συμψηφισμού στα οποία συμμετέχουν έχουν 

ηλεκτριστεί εδώ και πολλούς μήνες ή ακόμη και κάποια χρόνια, ο συμψηφισμός 

παραγόμενης-καταναλισκόμενης ηλεκτρικής ενέργειας είτε δεν εφαρμόζεται είτε 

εφαρμόζεται πλημμελώς από τους παρόχους ενέργειας.  

Όπως αναφέρουν μέλη, αλλά και η Δέσμη Ενεργειακών Κοινοτήτων, ο πανελλαδικός 

φορέας εκπροσώπησης ανοικτού τύπου και ευρείας βάσης ενεργειακών κοινοτήτων, 

επαναλαμβάνεται το κάτωθι μοτίβο: τους πρώτους μήνες κανονικής λειτουργίας του 

έργου τους (π.χ. ενός φωτοβολταϊκού), τα μέλη εξακολουθούσαν να πληρώνουν 

όπως πριν για το ρεύμα, καθώς οι προμηθευτές υπολόγιζαν κανονικά το κόστος της 

ενέργειας που είχε καταναλωθεί (χρεώσεις προμήθειας), χωρίς να γίνεται 

συμψηφισμός. Μετά από ένα διάστημα, έγινε το ακριβώς αντίθετο: οι λογαριασμοί 

είτε δεν ξαναήρθαν, είτε είχαν μηδενικές χρεώσεις προμήθειας. 

Η κατάσταση αυτή έχει προκαλέσει τεράστια αβεβαιότητα στα μέλη των 

ενεργειακών κοινοτήτων που, όπως δηλώνουν, ζητούν το αυτονόητο, δηλαδή να 

λειτουργεί σωστά ο συμψηφισμός. Ούτε να τιμολογούνται σαν να μην υπάρχει το 

πάρκο, ούτε και να μην λαμβάνουν καθόλου λογαριασμούς από τους παρόχους. 

Η αδιέξοδη αυτή κατάσταση παραμένει παρά τις επανειλημμένες κρούσεις προς το 

Υπουργείο Ενέργειας και τη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων 

(ΡΑΑΕΥ). Ενώ οι ευθύνες γίνονται «μπαλάκι» μεταξύ Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, Διαχειριστή του Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας 

(ΔΕΔΔΗΕ) και των προμηθευτών ηλεκτρικής ενέργειας. 

Βάσει των παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

-Ποιος ευθύνεται για την αδιέξοδη αυτή κατάσταση; 

-Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει η κυβέρνηση για να τερματιστεί η ομηρία των 

χιλιάδων μελών των ενεργειακών κοινοτήτων; 
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